

Газификация области завершается

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

НАТО на Черном море

На вооружении группировки кораблей НАТО, вошедшей в акваторию Черного моря, находятся более ста ударных крылатых ракет типа «Томагавк», а также ракеты типа «Гарпун». Об этом сообщил информированный источник в военной разведке России.

В настоящее время в акватории Черного моря находится группировка кораблей НАТО в составе польского фрегата «Генерал Пуласки», американского эсминца «Макфол», немецкого фрегата «Любек», испанского фрегата «Адмирал Хуан де Бурбон» и американского сторожевого корабля береговой охраны «Даллас».

Согласно предоставленным источником сведениям, на борту только одного американского эсминца «Макфол», который в настоящее время стоит в грузинском порту Батуми, находится около 50 крылатых ракет типа «Томагавк». Ракеты могут быть оснащены ядерными боеголовками и предназначены для поражения наземных целей. Остальные корабли НАТО сейчас сконцентрированы в северной части акватории Черного моря.

На вооружении других кораблей НАТО, находящихся в Черном море, стоят 64 противокорабельные ракеты типа «Гарпун» и около восьми вертолетов различного класса.

Экологическая катастрофа в Китае

На химическом заводе в Гуанси-Чжуанском автономном районе на юго-западе Китая вчера прозвучала серия мощных взрывов. В районе происшествия ведется массовая эвакуация населения. Соответствующие службы приступили к мониторингу, пытаются определить масштабы возможного химического заражения.

После серии взрывов в городе Ичжоу местные власти эвакуируют население, проживающее в радиусе трех километров от предприятия, опасаясь выброса вредных веществ. На предприятии прибыло большое количество пожарных расчетов.

По данным местных СМИ, завод, где произошла авария, производится в основном поливинилхлорид (используется при изготовлении промышленных клеев и лакокрасочной продукции) и карбид кальция. Его крупнейшими акционерами являются государственные компании.

Пакистанских талибов объявили вне закона

В Пакистане объявлена вне закона группировка «Терик-э-Талибан».

По словам представителя правительства Пакистана, запрет на деятельность этой группировки стал следствием ее причастности к взрывам, осуществленным террористами-смертниками. Группировка «Терик-э-Талибан» базировалась в провинции Южный Вазиристан. Предполагается, что в результате организованных боевиками терактов за последние 14 месяцев погибли по меньшей мере 1200 человек.

Главу «Терик-э-Талибана» Байтолла Мехсуда обвиняли в организации взрыва, в результате которого погибла Беназир Бхутто, однако он заявил о своей непричастности к теракту.

Ранее кандидат в президенты Пакистана Асиф Али Зардари призвал запретить группировки талибов на территории страны.

Киевское метро станет не по карману?

Стоимость проезда в метро в Киеве планируется поднять сразу в четыре раза. Власти украинской столицы утверждают, что ситуация с финансовым обеспечением киевской подземки близка к катастрофической и много способов выхода из кризиса, кроме как увеличения цены на билеты, у них нет.

По словам директора коммунального предприятия «Метрополитен» Петра Мирошникова, реальный дефицит средств в нынешнем году составит не менее 482 млн. гривен. Но городские власти выделили на содержание киевского метро лишь 99,9 млн.

На днях вопрос повышения стоимости проезда в метро обсудили и на заседании транспортной комиссии Киевсовета, которая пришла к выводу, что цену необходимо повысить. Окончательное решение по данному вопросу вынес депутат 28 августа. Тем не менее заместитель председателя Киевградминистрации Анатолий Голубченко уже заявил, что цену могут повысить до 2009 года.

А пока руководство подземки подсчитало, что себестоимость одной поездки в метро составляет 1,58 гривны. Но если говорить о дальнейшем развитии и превращении предприятия из убыточного в прибыльное, стоимость проезда должна достичь 2 гривен.

Подготовила
В. КРУГЛОВА.

По сообщениям информантов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Хотелось бы подробнее узнать о роли всех участников газификации, особенно областной составляющей.

— В прошлом году всего в нашей области было проложено 400 км газопроводов высокого, среднего и низкого давления. В том числе за счет средств областного бюджета и программы Минсельхоза в Орловской области было проложено 313 км газопроводов низкого, среднего и высокого давления на сумму 82 млн. рублей. При этом самая большая доля участия в строительстве сетей легла именно на областной консолидированный бюджет.

По линии Газпрома в нашей области в 2007 году было проложено 17 км газопровода на сумму 30 млн. рублей. Заметную работу по газификации области ведет ОАО «Орелоблгаз». В прошлом году «Орелоблгаз» в рамках своей инвестиционной программы провел 70 км газовых труб на сумму 22 млн. рублей. В этом году он выделяет такие же инвестиции.

— А сколько средств на газификацию выделяется в этом году областным бюджетом?

— В этом году всего будет построено на Орловщине 430 км газовых сетей. Из них 346 км (80% от общего количества) за счет областного бюджета и программы Минсельхоза, что позволит получить газ жителям почти 1500 домов в Орловской области.

Областной бюджет выделяет на газификацию 91 млн. рублей.

Газпром в нынешнем году вкладывает 50 млн. рублей и проложит 37 км газопроводов. Цифры говорят сами за себя.

— В нашу редакцию не раз обращались сельские жители, желая уменьшить денежную долю своего участия в строительстве внутрипоселковых газовых сетей. Чем им можно помочь, особенно одиночкам, малоимущим пенсионерам?

— В прошлом году существенную помощь этой категории населения оказал Пенсионный фонд. Однако в нынешнем году он от оказания такой помощи почему-то отстранился.

Нужно иметь в виду, что привлеченные средства для ускорения строительства внутрипосел-

ковых сетей — это не обязательно средства населения. Для этого могут использоваться средства муниципальных образований, сельских поселений, предприятий и организаций, спонсоров. Многим пожилым людям помогают с деньгами на газификацию их дети, которые по субботам-воскресеньям приезжают на побывку к родителям. Но, к сожалению, далеко не все муниципальные бюджеты и сельские поселения имеют возможность выделить деньги в помощь жителям на газификацию.

Поэтому на сходах многие сельские жители принимают решение вложить и свои средства в «трубу, проходящую по деревне». Сложность нынешнего момента газификации в том, что крупные населенные пункты, расположенные недалеко от магистральных газопроводов, уже газифицированы. Остались более отдаленные деревни, поселки, где живет порой не более 10 семей. Они тоже имеют право жить комфортно, пользоваться газовой плитой и газовым отоплением. Понятно, что газификация таких населенных пунктов обходится дороже по сравнению с крупными поселками. Первоначально на газификацию области планировалось на этот год выделить только 37 млн. рублей из областного бюджета.

Но когда мы посмотрели по сметам, подготовленным районными администрациями, то увидели очень пеструю картину по разным районам. Жителям одних населенных пунктов нужно было бы платить в качестве своего долевого взноса в строительство внутрипоселкового газопровода 20 тыс. рублей, других, где меньше до-

лежно составлять 18—20 тыс. рублей. А позже областная власть во второй раз вернулась к вопросу газификации — для того, чтобы все сети низкого давления, которые в этом году будут построены, могли дать людям ожидаемое ими голубое топливо. Для этого необходимо врезаться в сети высокого давления. Их в основном должен делать Газпром. Но поскольку того, что он наметил на 2008 год, недостаточно, область взяла на себя задачу построить в этом году дополнительно 50 км газовых сетей высокого давления. Для этого из областного бюджета было выделено дополнительно 35 млн.

рублей. Это позволит синхронизировать действия по строительству газопроводов.

— Цифры говорят сами за себя, какое уделяет внимание наша область газификации и какие затраты при этом несет. Получается, например, что цена километра

газопровода, который строится через ОГУ «Орелгосзаказчик», гораздо ниже, чем у некоторых других главных участников газификации. Значит, эффективно расходуются бюджетные средства. Кстати, руководитель малого предприятия «Факел», например, говорит мне, что торги, которые проводит «Орелгосзаказчик» среди подрядных организаций, желающих получить заказ на строительство газовых сетей, проходят честно и прозрачно...

— «Орелгосзаказчик» можно назвать инструментом по реализации замыслов областной власти по газификации региона.

Высокая конкуренция среди подрядчиков понуждает их закупать трубы на предприятиях области — например, на заводе «Ливныпластик», на малом орловском предприятии «Орелсибгазпа-

момента, когда будут сданы эксплуатирующей организации, что очень важно, поскольку это объекты повышенной опасности.

Подытоживая все сказанное, можно сделать вывод, что в этом году главную скрипку в процессе газификации Орловщины играет областная власть. Мы заинтересованы в том, чтобы в будущем году проблема газификации была в основном снята с повестки дня. Конечно, нужно понимать, что в области будут строиться малоэтажные поселки, жилые микрорайоны, куда обязательно будет подводиться газ. Кто-то из сельских жителей, кто раньше отказывался от проведения газа, решит последовать примеру своих соседей. Это процесс бесконечный, как сама жизнь. Но все же газификация области в следующем году планируется завершить. Сейчас в районных администрациях составляются проекты предстоящей работы по газификации на 2009 год.

— Юрий Викторович, я знаю, что за счет областного бюджета ведется большая работа по модернизации котельных в ряде школ, больниц и переводу их на газ. Сколько котельных планируется модернизировать с переводом на газ в этом году?

— Семнадцать котельных в 11 районах области. На эти цели выделено 18,95 млн. рублей из областного бюджета. В этом списке, например, строительство блочной котельной для Верховской средней школы №2, реконструкция котельной для детского сада №3 по ул. Заводской в Глазуновке и т. д. Девять котельных из 17 на сегодня уже сданы в эксплуатацию.

— А сколько километров газовых сетей с начала года уже проложено за счет бюджета?

— На 20 августа сдано около 80 км сетей, в том числе 45,5 км газопровода высокого давления, подготовлено к сдаче 180 км. Вся намеченная на этот год программа газификации будет, безусловно, выполнена.

Если горожане уже привыкли к газу, то для сельских жителей заведение газового факела — праздник, начало более комфортной жизни.

Записала
Людмила СТАВЦЕВА.



газопровода, который строится через ОГУ «Орелгосзаказчик», гораздо ниже, чем у некоторых других главных участников газификации. Значит, эффективно расходуются бюджетные средства. Кстати, руководитель малого предприятия «Факел», например, говорит мне, что торги, которые проводит «Орелгосзаказчик» среди подрядных организаций, желающих получить заказ на строительство газовых сетей, проходят честно и прозрачно...

рат», а сами подрядчики экономят на транспортных расходах по доставке этой продукции к месту работ. Все вместе это и сказывается на стоимости строительства газопроводов. Средняя цена километра газовых сетей, которые строятся подрядчиками на бюджетные средства с помощью «Орелгосзаказчика», сейчас составляет 425 тыс. рублей. Кстати, ОАО «Орелоблгаз» участвует в этой общей работе не только как подрядчик и инвестор. Это предприятие берет на себя обязанность безвозмездно обслуживать газовые сети от момента, когда они построены, до

НОВОСТИ АПК РОССИИ

Страна — с хлебом

По данным Минсельхоза РФ на 25 августа, зерновые и зернобобовые культуры в целом по Российской Федерации обмолочены на площади 25,7 млн. га (55,5% площади к уборке), намолочено 75,3 млн. тонн зерна, или на 22 млн. тонн превышает результат, имевшийся на аналогичную дату прошлого года. Урожайность составляет 29,3 ц/га, что на 5,5 ц/га больше уровня прошлого года.

Пшеницы по Российской Федерации обмолочено около 13 млн. га (48,4% площади сева), намолочено 43,2 млн. тонн, что на 10,3 млн. тонн больше 2007 года. Урожайность — 33,5 ц/га (плюс 6,6 ц/га).

Ячменя обмолочено около 6 млн. га (61,6% площади), намолочено почти 17 млн. тонн зерна, или на 5,2 млн. тонн больше результатов прошлого года, при урожайности 28,4 ц/га (рост на 7,2 ц/га).

В Южном федеральном округе уборка зерновых колосовых завершена. Валовой сбор зерна составил 32,1 млн. тонн (на 10,7 млн. тонн больше уровня прошлого года). Урожайность — 36,8 ц/га (на 7,7 ц/га больше).

В Центральном федеральном округе обмолочено 6,3 млн. га (82,2%), намолочено 21,6 млн. тонн зерна (на 8,2 млн. тонн больше 2007 года), урожайность — 34,4 ц/га (на 9,9 ц/га больше).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 8,4 млн. га (61,4%). Намолочено 18,1 млн. тонн (на 2,9 млн. тонн больше 2007 года), урожайность — 21,5 ц/га (плюс 2 ц/га).

Регионы Сибирского федерального округа обмолотили 1,2 млн. га (11,3% плана), намолочено 1,6 млн. тонн. Урожайность составляет 14,1 ц/га.

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 290,6 тыс. га, или 69,1% посевных площадей, валовой сбор зерна составил 380 тыс. тонн при урожайности 13,3 ц/га.

В Уральском федеральном округе валовой сбор зерна составил 1,2 млн. тонн, что на 468,6 тыс. тонн больше 2007 года, урожайность — 15,8 ц/га.

Хозяйства Краснодарского края ведут уборку сахарной свёклы. Убрано 23,9 тыс. га посевов, накопано 916 тыс. тонн корнеплодов при урожайности 383,3 ц/га (на 137 ц/га выше результатов прошлого года).

По данным регионов, сев озимых культур проведен на площади 1,2 млн. га, что на 358,3 тыс. га меньше, чем было на аналогичную дату прошлого года.

По состоянию на 25 августа скошено 12,5 млн. га естественных и севных трав на сено, зеленый корм и сенаж. Всего заготовлено 13,7 млн. тонн к. ед., что на 0,68 млн. тонн к. ед. больше, чем в прошлом году.

На одну условную голову КРС заготовлено 15,4 центнера к. ед., что превышает показатель прошлого года на 1,2 центнера.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Малоархангельске действуют четыре муниципальных предприятия по оказанию жилищно-коммунальных услуг: «Теплосети», «Коммунальник», «Водопроводный участок» и ООО «Жилфонд», которые помогают обеспечивать нормальную жизнедеятельность нашего города. И в настоящее время все обслуживаемые ими объекты практически готовы к работе в зимних условиях.

Налажено функционирование всех объектов теплоснабжения. И хотелось бы отметить, что именно благодаря газификации сняты все основные проблемы, связанные с обеспечением теплом.

Сейчас в нашем городе работает 32 большие и малые котельные на «голубом» топливе, подающие тепло на предприятия, в учреждения и жилье. Индивидуальным газовым отоплением пользуются жители 1420 домов и квартир города.

Сейчас заключаются договоры на техническое обслуживание и ремонт газового оборудования. Проведены аттестация и переаттестация ответственных операторов газовых котельных.

Водой наш город обеспечивают пять артезианских скважин, оснащенных приборами учета и автоматики и работающих совместно с четырьмя водонапорными башнями. Ежегодно мы проводим в плановом порядке замену устаревших и пришедших в негодность сетей. В этом году, например, проложена новая линия водопровода из полиэтилена по строящемуся переулку Березовому протяженностью 1,2 км. Перебоек с водой мы стараемся не допускать как в летнее, так и в зимнее

Экзамен для местной власти



время. В нормальном режиме работает система водоотведения и санитарной очистки.

У нас сложились хорошие взаимоотношения и с областными службами газа и энергетики. С ними мы постоянно и без прерываний решаем все стоящие перед нами проблемы и задачи. В свою очередь, с нашей стороны своевременно решаются вопросы расчетов за потребленную энергию. И на сегодняшний день город и Малоархангельский район в целом не имеют задолженности. Думаю, что это хорошая основа для начала отопительного сезона.

В соответствии с планом ведется подготовка коммунального жилья к зиме. Жители города воодушевлены федеральной программой по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов. В соответствии с Федеральным законом №185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ» в Малоархангельске в этом году проводится капитальный ремонт десяти многоквартирных домов. Работы ведутся активно в соответствии с у-

площадка. Сейчас ведется реконструкция площади у памятника Ленину.

Стараемся содержать в полном порядке дороги, своими силами произвели в этом году их ямочный ремонт. В целом дороги у нас находятся в хорошем состоянии, чего не скажешь о тротуарах. Из-за длительной эксплуатации асфальтового покрытия и в связи с тем, что после проведения газификации, телефонизации горожане оборудуют жилье, проводят воду, канализацию, требуется серьезный ремонт тротуаров, а следовательно, и вложения больших средств. И в этот юбилейный год губернатор сделал нашему городу настоящий подарок, выделив 1 миллион рублей на капитальный ремонт тротуаров, за что все малоархангельцы выражают ему большую благодарность.

Одной из основных задач для администрации города является усиление социальной поддержки населения. Мы стараемся решать вопросы по предоставлению помощи нуждающимся гражданам, помогаем им в подготовке жилых помещений к зиме, в ремонте жилья, выделяем бесплатное топливо (уголь, дрова).

Предстоящий отопительный сезон будет очередным экзаменом для местной власти, которая отвечает за то, чтобы у людей всегда были свет, вода, тепло. Думается, что этот экзамен мы в очередной раз сдадим.

Готовясь к юбилею города (а в этом году исполняется 230 лет нашему родному Малоархангельску), мы уделяем большое внимание его благоустройству. В этом году, например, проведена реконструкция парка Пушкина: благоустроена площадка в бюста великого русского поэта, разбиты цветники, посажены старушки, оборудована детская игровая

О ситуации на рынке зерна

Департамент регулирования агропродовольственного рынка Минсельхоза РФ сообщил, что по состоянию на 18 августа 2008 года на зерновом рынке Европейской части России наблюдалось снижение цен на продовольственную рожь, а также на фуражную пшеницу и ячмень. На продовольственную пшеницу отмечена тенденция к стабилизации и небольшому повышению цен.

В настоящее время средняя цена на продовольственную пшеницу 3-го класса составляет: европейская часть России — 5493 руб./т (102,2% к 11.08.2008); азиатская часть России — 6050 руб./т (98,4% к 11.08.2008).

Средняя цена на фуражную пшеницу 5-го класса составляет: европейская часть России — 3726 руб./т (93,5% к 11.08.2008);

азиатская часть России — 5429 руб./т (97,8% к 11.08.2008).

Всего экспортировано в 2008/2009 маркетинговом году 1478 тыс. тонн (пшеницы — 1280 тыс. тонн, ячменя — 198 тыс. тонн, в том числе в июле 887 тыс. тонн (пшеницы — 722 тыс. тонн, ячменя — 165 тыс. тонн).

Экспортировано зерна с 1 по 12 августа 591 тыс. тонн, в том числе пшеницы — 558 тыс. тонн, ячменя — 33 тыс. тонн.

Подготовил Ю. СЕМЁНОВ.